

СОГЛАСОВАНО
Министр образования и
науки Мурманской области


И.И. Карпенко
« 16 » 05 2018 г.



УТВЕРЖДАЮ
Директор ГОБУ «МЦПД
«Журавушка»


Г.В. Мальцева
« 16 » 05 2018 г.



**Ежегодный отчет
государственного областного бюджетного учреждения для
детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,
«Мурмашинский центр помощи детям, оставшимся без
попечения родителей, «Журавушка»
за 2017 год**

п.г.т. Мурмаши

2018

Содержание

1. Общие сведения об организации.
2. Основные задачи организации.
3. Материально-технические условия содержания и воспитания детей.
4. Сведения о численности, структуре и составе работников.
5. Информация о контингенте воспитанников и возрастных группах.
6. Направления деятельности организации.
7. Информация о межведомственном взаимодействии .

1. Общие сведения об организации

Полное наименование: Государственное областное бюджетное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Мурмашинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Журавушка» (далее - Центр).

Сокращенное наименование: ГОБУ «МЦПД «Журавушка».

Юридический адрес: 184358, Россия, Мурманская область, поселок городского типа Мурмаши, ул. Молодежная, д.1 А.

Фактический адрес: 184358, Россия, Мурманская область, поселок городского типа Мурмаши, ул. Молодежная, д.1 А.

От имени Мурманской области функции и полномочия учредителя Центра в пределах своей компетенции осуществляет Министерство образования и науки Мурманской области (далее - Учредитель), функции собственника – органы государственной власти Мурманской области в рамках их компетенции, установленной законодательством Российской Федерации и законодательством Мурманской области.

Юридический адрес Учредителя: 183025, Россия, город Мурманск, ул. Трудовых резервов, дом 4.

ГОБУ «МЦПД «Журавушка» имеет лицензии:

- Лицензию на осуществление образовательной деятельности от 13.11.2015 года № 11-15 (серия 51Л01, № 0000310);

- Лицензию на осуществление медицинской деятельности от 16.11.2015 года № ЛО-51-001438 (серия ЛО -51 №0000354);

Центр создан для организации и обеспечения деятельности по содействию семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее – дети-сироты, ребенок-сирота, воспитанник).

Предметом деятельности Центра является предоставление государственных услуг по содействию семейному устройству детей-сирот, подготовке и сопровождению замещающих семей, профилактике социального сиротства; социальной адаптации и сопровождению выпускников; защите прав и законных интересов детей-сирот.

2. Основные задачи организации:

- содействие развитию различных форм семейного устройства детей-сирот, профилактика утраты детьми родительского попечения;

- оказание комплексной психолого-медико-педагогической, социальной и правовой помощи детям-сиротам, включая детей, родители которых своими действиями (бездействием) создают условия, представляющие угрозу жизни или здоровью детей, либо препятствующие их воспитанию и развитию; гражданам, желающим принять или принявшим на воспитание в свои семьи детей-сирот;

- организация комплексного сопровождения замещающих семей;

- сопровождение воспитательной и образовательной деятельности, а также профилактической работы с детьми-сиротами;

- обеспечение проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в условиях Центра, осуществление защиты их законных прав и интересов, создавая благоприятные условия, приближенные к домашним, способствующие умственному, эмоциональному и физическому развитию личности; возвращение детей-сирот, в родные семьи, когда это возможно;

- обеспечение охраны и укрепления здоровья воспитанников;

- обеспечение социальной адаптации воспитанников и выпускников Центра, подготовка их к самостоятельной жизни и профессиональной деятельности.

В целях создания безопасных, благоприятных условий пребывания детей, приближенных к семейным, Центром оказываются социальные, медицинские услуги, а также услуги в сфере образования в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Мурманской области.

Деятельность Центра строится на принципах наилучшего обеспечения интересов детей, гуманизма, общедоступности, приоритета общечеловеческих ценностей, гражданственности, свободного развития личности, защиты прав и интересов детей.

3. Материально-технические условия содержания и воспитания детей.

Центр расположен в типовом приспособленном двухэтажном здании и рассчитан на 24 ребенка.

Площадь здания - 937,8 кв.м. и пристройки 8,7 кв.м.

Площадь территории – 6360 кв.м.

В Центре созданы все условия, максимально приближенные к домашним, способствующие полноценной психологической реабилитации, социализации и социальной адаптации воспитанников.

Режим дня обеспечивает рациональное сочетание воспитательной и образовательной деятельности, а также общественно-полезного труда и отдыха, составляется с учетом круглосуточного пребывания детей и учитывает их участие в мероприятиях, включая личное время.

В учреждении имеются медицинский блок (процедурный кабинет, изолятор, медицинский кабинет), гостиная, пищеблок, прачечная, склады для одежды и продуктов, служебные кабинеты специалистов, работающих в Службах, кабинет психолога и социального педагога.

Для проведения общих воспитательных мероприятий и работы кружков дополнительного образования предназначены музыкальный зал, кабинет творчества «Фантазия», компьютерный класс, кабинет социальной подготовки для обучения воспитанников культуре быта и приготовлению пищи «Хозяюшка», релаксационная зона, тренажерный зал. Рядом с Центром оборудована футбольная площадка, спортивный гимнастический

комплекс, площадка для прогулок и игр детей. На приусадебном участке учреждения разбиты цветники, зеленые насаждения, участок для сельскохозяйственных работ с огородом.

Проживание детей организовывается по принципам семейного воспитания в воспитательных группах, размещаемых в помещениях для проживания, созданных по квартирному типу. В учреждении сформированы 3 воспитательные группы- семьи с учетом совместного проживания и пребывания в группе воспитанников разного возраста и состояния здоровья, прежде всего полнородных и неполнородных братьев и сестер, детей - членов одной семьи или детей, находящихся в родственных отношениях, которые ранее вместе воспитывались в одной семье. В каждой группе-семье до 8 человек, в комнате проживают по 2-3 ребенка. Наполняемость воспитательных групп определяется в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами. Перевод воспитанников из одной воспитательной группы в другую не допускается, за исключением случаев, когда это противоречит интересам ребенка.

В Центре за воспитательной группой закрепляется по 2 воспитателя, постоянно находящихся с воспитательной группой детей. Замещение педагогических работников работниками из других воспитательных групп организовывалось в период их болезни, отпуска или курсов повышения квалификации.

Помещения, в которых размещаются воспитательные группы в Центре, включают в себя соответствующим образом оборудованные жилые комнаты, санузлы, помещения для отдыха, игр, занятий, приема и (или) приготовления пищи, а также бытовые помещения. Воспитанники имеют свое свободное пространство.

А также имеются помещения для общения детей с законными представителями и родственниками, в том числе в целях нормализации отношений в семье и содействия возвращению ребенка в семью, а также с другими значимыми для детей лицами (друзьями, соседями и др.) с обеспечением соблюдения правил внутреннего распорядка учреждения и безопасности детей как на территории Центра, так и за ее пределами.

Материальная база Центра включает в себя всю необходимую технику и оборудование, мебель для проживания и воспитания детей: телевизоры, холодильники, электроплиты, печи СВЧ, мультиварки, пылесосы, электрочайники, компьютеры, мультимедийный проектор, экран, DVD плееры, интерактивную доску, видеокамеру, фотоаппараты, планшеты, спортивные тренажеры, велосипеды, музыкальные инструменты, книжную продукцию.

4. Сведения о численности, структуре и составе работников.

Учреждение возглавляет руководитель, назначенный на должность и освобождаемый от должности Учредителем в порядке, установленном законодательством.

Для реализации задач и выполнения государственного задания в Центре созданы структурные подразделения.

Структура Центра:

- Административный блок;
- Отделение реабилитации и развития детей (стационарные группы (группы-семьи) и медицинская служба);
- Отделение по содействию семейному воспитанию и профилактике социального сиротства (служба по профилактике социального сиротства; служба по подбору и подготовке граждан, желающих принять детей-сирот на воспитание в семьи и сопровождению замещающих семей; служба сопровождения выпускников);
- хозяйственный отдел;

Центр укомплектован сотрудниками согласно штатному расписанию для рационального и качественного подхода к решению уставных задач.

Общая численность сотрудников (<i>физ. лиц</i>)	38
Количество специалистов, осуществляющих непосредственно работу с детьми (<i>физ. лиц</i>)	13
Количество специалистов, осуществляющих непосредственно работу с замещающими семьями, родственниками, кровными родителями (<i>физ. лиц</i>)	7
Количество медицинских работников (<i>физ. лиц</i>)	3
Количество административного персонала(<i>физ. лиц</i>)	3
Количество обслуживающего персонала(<i>физ. лиц</i>)	12
Количество специалистов, имеющих высшее образование(<i>физ. лиц</i>)	22
Количество специалистов, имеющих среднее профессиональное образование(<i>физ. лиц</i>)	17
Количество сотрудников (<i>осуществляющих непосредственную работу с детьми</i>), повысивших профессиональный уровень	6
- на курсах повышения квалификации	2
- на семинарах	4
Средний возраст сотрудников	44

5. Информация о контингенте воспитанников и возрастных группах.

Предельная наполняемость ГОБУ «МЦПД «Журавушка» 24 ребенка, фактическая средняя наполняемость в 2017 году - 21 ребенок в возрасте от 7 до 18 лет, из них 2 ребенка с ограниченными возможностями здоровья (1 ребенок-инвалид).

В 2017 году возрастной состав воспитанников:

от 4 до 6 лет – 0 воспитанников;

от 7- 10 лет – 4 воспитанника;

от 11-15 лет - 13 воспитанников;

от 16-18 лет - 4 воспитанника.

Из 21 воспитанника:

- дети, оставшиеся без попечения родителей - 20 чел.;

- детей-сирот – 1 чел.

24,5% воспитанника – это дети, проживающие в Центре до 1 года. 66 % воспитанников – это дети, которые проживают от 1 до 3-х лет, 9,5 % проживают в Центре дольше 4 лет.

В связи с устройством детей на семейные формы воспитания контингент воспитанников Центра постоянно обновляется. В 2017 году поступили - 20 детей, выбыли – 23 ребенка.

6. Направления деятельности организации:

<p>Организация обучения детей в школе</p>	<p>Дети, проживающие в Центре, получают дошкольное, начальное общее, основное общее, среднее общее образование в близлежащих дошкольных образовательных организациях и общеобразовательных организациях Кольского района.</p> <p>Организация обучения детей Центра строится на основании договоров, заключенных с муниципальными образовательными организациями.</p> <p>За отчетный период дети дошкольного возраста посещали МДОУ №16 п. Тулома, воспитанники школьного возраста обучались в МОУ Туломской СОШ, МОУ Кольской СОШ, МОБУ Кольская СОШ № 2. Дети с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии обучались по адаптированным общеобразовательным программам.</p> <p>С целью повышения учебной мотивации воспитанников и стимулирования положительных результатов в Центре ведется систематическая работа:</p>
---	---

	<ol style="list-style-type: none"> 1) Все воспитанники определены в образовательные учреждения, в соответствии с рекомендациями ПМПК; 2) Обучающиеся обеспечены учебной и справочной литературой, школьными принадлежностями, одеждой и сменной обувью; 3) Организована консультативная помощь выпускникам и воспитанникам старших классов; репетиционные часы для воспитанников, испытывающих затруднения по предметам. В роли репетиторов выступают воспитатели, имеющие специальность учителя-предметника; 4) Налажен тесный контакт с педагогическими коллективами школ (ежедневная связь с классными руководителями, посещение уроков, родительских собраний, участие в советах профилактики школ, приглашение учителей на мероприятия в Центр). 5) Ведется документация по контролю результатов учебной деятельности; 6) Проводятся занятия педагога-психолога по развитию интеллектуальной сферы, памяти, мышления, внимания и т.д.; 7) Проводятся административные советы и советы профилактики с приглашением детей, чья успеваемость зависит от нарушений норм поведения; 8) По результатам учебной деятельности в конце каждой четверти проводится собрание воспитанников, где подводятся итоги, награждаются самые успешные ученики, поощряются дети, улучшившие результаты учебы и ставятся задачи для каждого на следующую четверть.
<p>Организация дополнительного образования</p>	<p>Дополнительное образование дети получают в Центре по трем направлениям:</p> <ul style="list-style-type: none"> - художественной направленности в кружке «Фантазия» (обучение прикладному творчеству); - социально-педагогической направленности в кружке «Семь+Я» (подготовка к семейной жизни); -научно-технической направленности «Информатика +» (обучение на ПК). <p>Педагоги в своей работе используют современные</p>

	<p>образовательные технологии:</p> <ul style="list-style-type: none"> •информационно-коммуникационные (мультимедийное оборудование, интернет); •социогенные технологии (групповое, развивающее обучение); •технологии проектной и исследовательской деятельности; •здоровьесберегающие технологии; •проблемное обучение; •модульное обучение <p>100 % воспитанников успешно усвоили общеразвивающие программы по дополнительному образованию. 5 детей стали призерами областных конкурсов по декоративно-прикладному творчеству. 36% воспитанников впервые познакомились с компьютерной грамотностью.</p> <p>Воспитанники посещают не только кружки на базе Центра, но и спортивные секции в МОУ ДО ДЮСШ Кольского района (мини-футбол, тайский бокс, самбо), кружки в МОУ ДО ДЮЦ (изобразительное искусство, умелые руки), МБУДО «Кольская районная детская школа искусств», а также участвуют в общественной жизни Центра и школы.</p> <p>В 2017 году 45% воспитанников посещали кружки и секции вне учреждения. 71 % воспитанников учреждения были задействованы в 2 кружках. Занятость воспитанников составила 95 %.</p>
<p>Укрепление и сохранение здоровья детей</p>	<p>Значительное внимание уделяется оздоровлению и укреплению здоровья, реабилитации воспитанников. В 2017 году прошли диспансеризацию 100% воспитанников ГОБУ «МЦПД «Журавушка».</p> <p>Для каждого воспитанника разработаны планы наблюдения и дообследования, медикаментозной профилактики, коррекции, реабилитации, рекомендации по питанию, питьевому режиму, физической нагрузке, которые выполнены в полном объеме. Вакцинопрофилактикой по национальному календарю были охвачены 100% воспитанников. В учреждении воспитывается один ребенок-инвалид. Подготовлены документы для ЦМПК, проведено переосвидетельствование по инвалидности. Индивидуальная программа реабилитации выполнена в полном объеме. Организовано медико-психолого-педагогическое сопровождение.</p>

	<p>Физкультурно-оздоровительная работа с воспитанниками включала в себя изучение основ здорового и безопасного образа жизни, профилактику и борьбу с вредными привычками, приобщение воспитанников к активным видам отдыха и физкультуре, использование технологий здоровьесбережения в воспитательном процессе. Актуальной задачей было повышение физкультурной активности детей. Решение задачи достигалось за счет создания условий для массового включения воспитанников в подвижные игры. Для этого в достаточном количестве имеется инвентарь и оборудование, которое постоянно обновляется и пополняется. Более эффективно стала использоваться многофункциональная площадка на улице и футбольное поле. Большинство воспитанников были вовлечены в командные игры. Подростки среднего школьного возраста объединились в футбольную команду, которая дважды принимала участие в товарищеских матчах по мини-футболу.</p> <p>В период весенних масленичных гуляний были организованы занимательные спортивные игры, конкурсы и эстафеты, где приняли участие все дети и взрослые Центра.</p> <p>Для 100 % воспитанников организован в летний период отдых в оздоровительном детском лагере «Нептун» Краснодарского края, Туапсинского района, п.Новомихайловский-2 .</p>
<p>Реабилитационно-воспитательная работа:</p>	<p>В 2017 году реабилитационно-воспитательная работа была направлена на:</p> <ul style="list-style-type: none"> - развитие познавательных способностей у детей; - гражданско-патриотическое воспитание; - правовое воспитание; - приобщение детей к здоровому образу жизни; - трудовое воспитание и работа по профориентации; - профилактическая работа по предупреждению правонарушений, употреблению спиртосодержащих напитков, ПАВ; - развитие творческих способностей; - психолого-педагогическая, коррекционно-развивающая работа с детьми для подготовки проживания в семье. <p>Воспитание и реабилитация в условиях Центра является неотъемлемой частью процесса образования и</p>

профессиональной обязанностью каждого педагога и сотрудника Центра. Организацию и координацию воспитательно-реабилитационной работы с воспитанниками осуществляют заместитель директора по реабилитационно-воспитательной работе, социальный педагог, педагог-психолог, педагог-организатор, воспитатели групп-семей.

Организация воспитания в Центре строится с учетом индивидуальных особенностей воспитанников, их интересов и потребностей.

Успешно реализуются следующие воспитательные и реабилитационные программы:

- Программа подготовки к самостоятельной жизни воспитанников и выпускников ГОБУ «МЦПД «Журавушка».

Цель: содействие успешной социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Направления: семейное, трудовое, гражданско-патриотическое, здоровьесберегающее. Результат: 83% выпускников успешно социализировались в течение первого года после выпуска.

- Реабилитационная программа «Здоровье - Образ Жизни». Результат: 66 % воспитанников не имеют вредных привычек;

- Реабилитационная программа профилактики суицидального поведения воспитанников. Результат: в 2017 году нет случаев суицидального поведения.

- Программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Цель: развитие личностных ресурсов подростков для достижения социального успеха, формирования навыков эффективного общения со сверстниками и уверенного поведения говорить «нет»
Результат: 3 воспитанника сняты с учета КДН и ЗП.

Воспитательная работа с воспитанниками направлена на создание условий для развития духовности, оказание им помощи в жизненном самоопределении, нравственном, гражданском и профессиональном становлении, создание условий для самореализации личности.

В 2017 учебном году воспитанники приняли участие в 2 Международных конкурсах, 6 Всероссийских конкурсах, 8 областных конкурсах и соревнованиях различной направленности, 3 муниципальных:

- Областные соревнования по плаванию среди общеобразовательных организаций, центров помощи детям, школ-интернатов (Грамота за 3 командное

место);

- Всероссийский конкурс «Здравствуй Зимушка-зима» (Диплом 1 степени);

- Региональный этап Всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос» (участие);

- Всероссийский конкурс «Волшебные снежинки» (Диплом 2 степени);

- Муниципальный конкурс детских рисунков «Не зря на нас надеется Земля» (Диплом 2 степени);

- Чемпионат и первенство Мурманской области по тайскому боксу (Грамота за 1 место);

- Международный детский конкурс по Экологии «Здоровье планеты в моих руках» (участие);

- Всероссийский театральный конкурс, проводимый общероссийским общественным движением «Зеленая Россия» (Сертификат участника);

- Муниципальный этап Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания». (Грамота за 2 место);

- Международный конкурс творческих работ "Эхо войны - голос Победы" (Грамота 1 место);

- Всероссийский дистанционный конкурс "Дорогами войны" (Диплом 1 степени);

- Региональный этап конкурса "Созвездие" для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (участие);

- Областные соревнования по легкоатлетическому многоборью (Грамота команде за 1 место и 11 воспитанников награждены грамотами за 1 место в личном первенстве различных видах многоборья);

- Областные соревнования по спортивному многоборью среди детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (Грамота за 1 место в командном первенстве);

- Муниципальный Открытый турнир по борьбе самбо "Надежды самбо" (Грамота за III место);

- Всероссийский вокальный конкурс для детей сирот "Ты - супер!" (отборочный тур);

- Областная дистанционная викторина "История российских спецслужб: прошлое и настоящее", посвященная 100-летию созданию органов ВЧК-ФСБ России (Грамота за III место);

- Областной конкурс среди учреждений для детей-сирот на лучшую группу-семью (Грамота за III место);

	<p>- Всероссийский конкурс детского и юношеского творчества "Открытие" (дистанционный)- (Диплом 1 степени, Диплом 2 степени).</p>
<p>Содействие семейному устройству детей</p>	<p>Приоритетной деятельностью ГОБУ «МЦПД «Журавушка» остается устройство воспитанников в семью. При устройстве ребенка Центра в семью учитываются его этническое происхождение, принадлежность к определенной религии и культуре, родной язык, возможность обеспечения преемственности в воспитании и образовании. Только в случаях, когда устройство ребенка в семью не представляется возможным, дети продолжают жить в учреждении.</p> <p>В целях обеспечения и защиты прав и законных интересов воспитанников, в том числе права жить и воспитываться в семье, Центром составляется индивидуальный план развития и жизнеустройства ребенка, оставшегося без попечения родителей, который утверждается соответствующим актом органа опеки и попечительства Кольского района и пересматривается не реже одного раза в полгода.</p> <p>Деятельность по семейному устройству ведется по следующим направлениям:</p> <ul style="list-style-type: none"> - подготовка воспитанников к передаче в замещающую семью в рамках Программы «Семь+Я», - совместные занятия воспитанников Центра с кандидатами в замещающие родители (проведено в течение года 5 встреч), - сопровождение процесса сближения ребенка с семьей, - информационное обеспечение о достижениях детей на сайте учреждения; - создание и постоянное обновление портфолио детей. <p>Проведены следующие мероприятия с участием потенциальных приемных родителей:</p> <ul style="list-style-type: none"> - День открытых дверей (Цель: привлечение внимания к жизни детей в Центре. Предоставление возможности знакомства детей, подлежащих семейному устройству с кандидатами в замещающие родители); - 15 мая 2017 - День семьи (Цель: формирование представлений о семье, о взаимоотношениях в семье, уважительного отношения к близким людям)

	<p>В мае 2017 г. в Центре прошла VIII Всероссийская выставка-форум "Вместе-ради детей! Вместе с семьей".</p> <p>Проводимая администрацией и специалистами ГОБУ «МЦПД «Журавушка» в течение отчетного года комплексная работа, направлена на профилактику социального сиротства, увеличение числа детей, переданных в приемную семью, под опеку и попечительство, а также возвращения их в кровную семью. Активно осуществляется работа по временному помещению детей в каникулярные, праздничные, выходные дни в семьи российских граждан.</p> <p>В течение 2017 года на семейные формы воспитания передано 15 воспитанников, из них 4 ребенка возвращены в кровную семью, 11 - под возмездную опеку.</p>
<p>Постинтернатное сопровождение выпускников</p>	<p>В 2017 году на комплексном сопровождении находились 37 выпускника из числа детей-сирот:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 33 чел. – выпускники организаций для детей-сирот; - 4 чел. – выпускники замещающих семей. <p>Из 37 выпускников в учреждениях профобразования продолжают обучение 17 человек, из них:</p> <p>а) 14 человек обучаются в профессиональных образовательных организациях:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ГАПОУ МО СПО «Мурманский педагогический колледж» - 1 человек; - ГАПОУ МО СПО «Кольский транспортный колледж» - 2 человека; - ГАПОУ МО СПО «Мурманский медицинский колледж» - 1 человек; - ГАПОУ МО СПО «Кольский медицинский колледж» - 1 человек; - ГАПОУ МО СПО «Мурманский индустриальный колледж» - 3 человека; - ГАПОУ МО СПО «Мурманский морской рыбопромышленный колледж имени И.И. Месяцева» - 2 человека; - ГАПОУ МО СПО «Мурманский строительный колледж им. Момота» - 2 человека; - ГАПОУ МО СПО «Мурманский технологический колледж сервиса» - 2 человека. <p>б) 3 человека – в образовательных организациях</p>

высшего образования, из них:

- ФГБОУ ВО «Мурманский государственный технический университет» - 1 человек;
- ФГБОУ ВО «Мурманский арктический государственный университет» - 2 человека.

10 человек получили профессию. 6 человек трудоустроены, зарегистрированы в Центре занятости населения 5 человек, 3 человека находятся в отпуске по уходу за ребенком, 5 выпускникам оказывается содействие в поиске постоянной работы.

Результаты мониторинга за 2017 год показывают, что из 37 выпускников, находились на кризисном сопровождении – 4 человека, на мониторинговом сопровождении – 23 человека, на активном сопровождении – 10 человек.

Программу «Подготовки к самостоятельной жизни воспитанников и выпускников» освоили 68 % выпускников. В рамках реализации программы специалистами Службы сопровождения выпускников проведено 39 групповых мероприятий (беседы, диспуты, экскурсии, деловые игры, занятия практикумы, тренинги), из них 5 мероприятий организованы в Клубе выпускников «Пристань» (занятие с элементами тренинга «Мой выбор», «Стресс...как много в этом слове», занятие практикум «Путь к успеху», беседы «Понятие рынка труда, занятости, трудоустройства», «Качества человека, необходимые в семейной жизни»). Проводимые с выпускниками мероприятия направлены на формирование адекватного понимания своих профессиональных возможностей. Ребята учат сотрудничать с различными структурами, которые готовы оказать им помощь во взрослой жизни, принимать решения самостоятельно.

В течение года выпускникам оказывалась помощь по вопросам:

- оформления льгот по оплате жилья;
- получения денежного пособия на ребенка;
- оплате коммунальных услуг;
- поступления в колледж, оформления в общежитие;
- перевозки личных вещей, мебели;
- помощь в оформлении пенсии;
- получение вещей на ребенка по благотворительности;
- юридические консультации;
- восстановление утраченных документов;
- материальная помощь (деньги и вещи);

	<p>-юридические консультации по жилищным вопросам, оформления пенсии, государственного обеспечения.</p> <p>Разработаны и опубликованы на сайте Центра информационные пособия для выпускников (буклеты и листовки) – 5 штук. Предоставлены 224 консультации выпускникам, находящимся на сопровождении в Службе.</p>
<p>Обучение кандидатов и организация сопровождения замещающих семей</p>	<p>Специалистами Службы по подбору и подготовке граждан, желающих принять детей-сирот на воспитание в семьи, и сопровождению замещающих семей обучены:</p> <ul style="list-style-type: none"> - по программе «Школа приемных родителей» - 30 кандидатов в усыновители, опекуны и приемные родители. - по Программе ответственного родительства «Я родитель, а это значит...» - 8 семей, воспитывающих детей подросткового возраста. <p>Обучение было организовано в группах и индивидуально. 100 % обучающихся прошли психологическую диагностику. В каждой группе проводились лекционные занятия с использованием мультимедийного оборудования, тренинговые, интерактивные занятия.</p> <p>Деятельность Службы направлена на оказание консультативной правовой, психолого-педагогической помощи семьям опекунов, приёмных родителей. В течение отчетного года предоставлено 589 консультаций.</p> <p>Специалисты Службы приняли участие в работе 3 заседаний опекунского совета при администрации Кольского района. Разработаны и опубликованы на сайте Центра информационные пособия (буклеты и листовки) для опекунов и приемных родителей по вопросам ответственного родительства, преодоления кризисных ситуаций с воспитанниками подросткового возраста.</p> <p>Успешно работает родительский Клуб «Оберег», в состав которого входят - 18 семей (33 участника). <i>Цель работы клуба:</i> повышение в обществе престижа семьи, воспитывающей приёмных детей; профилактика эмоционального выгорания замещающих</p>

	<p>родителей, повышение уровня родительской компетентности через распространение положительного опыта воспитания приемных детей и организацию досуга замещающих семей. Проведено 7 заседаний клуба, где обсуждались темы: «Организация совместного досуга», «Компенсаторные возможности семейной заботы. Приемы формирования привязанности», «Способы саморегуляции эмоционального состояния», «Психологический тренинг родительской компетентности». В рамках работы клуба замещающие родители учились противодействовать отчуждению, решали межличностные проблемы, воспроизводили модели поведения, получали возможность формировать новые социальные навыки, получали обратную связь и поддержку от людей со сходными проблемами, а также были организованы конкурсы детского творчества для воспитанников из замещающих семей. Разработаны и опубликованы на сайте Центра информационные пособия для родителей (буклеты и листовки) – 4 единицы.</p> <p>С 2016 года для всех желающих граждан организовано консультирование через социальные сети (странички в социальной сети –</p> <p>https://vk.com/slujbapss, https://vk.com/club111574436, https://vk.com/club143201643).</p> <p>С сентября по декабрь 2017 г. – проводились мероприятия по обучению и сопровождению замещающих семей в рамках реализации Гранта, предоставленного благотворительным фондом компании "Амвей" «В ответе за будущее» совместно с фондом поддержки и развития филантропии «КАФ» в рамках благотворительной программы «С любовью к детям».</p>
--	---

7. Информация о межведомственном взаимодействии .

В учреждении ежегодно расширяется круг социальных партнеров и социальное пространство воспитанников. Развитие социального партнерства ГОБУ «МЦПД «Журавушка» способствует решению задач социализации и интеграции в общество воспитанников . Благодаря работе педагогического коллектива и членов Попечительского совета успешно решаются задачи

создания благоприятных условий проживания и развития детей, охраны их жизни и здоровья, обеспечения социальной защиты, оказания помощи в трудоустройстве выпускников.

Защита прав и законных интересов воспитанников Центра осуществлялась во взаимодействии с органами опеки и попечительства Кольского района, а также с организациями:

- Центром кинологической службы ОМВД России по Мурманской области;
- УФСИН ФКУ ИК-16 п.г.т. Мурмаши;
- Мурманским линейным отделом ОМВД России на транспорте;
- Мурманским отделением Сбербанка России;
- коллективом Кольского РДУ;
- Следственным управлением Следственного комитета России по Мурманской области;
- представителями КДН и ЗП Кольского района;
- отделом судебных приставов Кольского района;
- сотрудниками налоговой Службы Кольского района;
- волонтерами Мурманского тренингового центра.

Межведомственное взаимодействие с организациями



